

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

31 (1675) | Четверг, 1 апреля 1943 года | Цена 15 к.

Не медлить с подготовкой подсобных хозяйств к весне

В этом году перед подсобными хозяйствами района стоят большие задачи, им предъявляются повышенные требования. Посевная площадь увеличивается более чем в два раза. Значительно расширяется парниковое и тепличное хозяйство. Чтобы хорошо организовать подсобное хозяйство, во-время провести весенний сев и собрать в этом году высокий урожай, хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны проявить подлинно большевистскую заботу о подсобных хозяйствах.

Между тем до сих пор во многих подсобных хозяйствах нет настоящей борьбы за подготовку к весеннему севу. Взять к примеру лесозавод № 1, где в прошлом году руководители провалились с подсобным хозяйством, беспечно, по-чиновничьи они относятся к этому важному делу и сейчас. Чем иным, как не беспечностью, можно объяснить такой факт, что на 1 апреля план вывозки удобрений выполнен на 14 проц.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к севу и в подсобном хозяйстве леспромхоза, где должно быть засеяно в этом году 43 га. Здесь директора т. т. Беззубиков и Емельянов отмахнулись от этой работы и все руководство подсобным хозяйством отдали на откуп своему заместителю тов. Терентьеву, который, кстати сказать, больше занимается канцелярщиной, чем живой, оперативной работой по хозяйству. Тов. Терентьев дальше участка

Гайжево не бывал ни на одном лесопункте и состоящие дела подготовки к севу знает лишь по сводкам. Все это привело к тому, что на 1 апреля план вывозки удобрений выполнен лишь на 20 проц. Подсобное хозяйство до сих пор не имеет инвентаря (плугов, борон), нехватает многих семян. Построенная теплица до сих пор не используется. До сих пор на местах нет производственно-финансового плана, как и во всех организациях, имеющих подсобные хозяйства, все еще не созданы постоянные бригады рабочих.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к севу и в других подсобных хозяйствах района. Руководители подсобных хозяйств должны помнить, что каждый опоздавший с работой вследствие своей беспечности рискует получить за нее крайне низкий урожай.

До весеннего сева остается немного времени и надо сейчас, а не позднее усилить вывозку удобрений на участки, в кратчайшие сроки закончить изыскание и ремонт инвентаря, основательно продумать вопрос с рабочей силой и создать в каждом подсобном хозяйстве постоянные бригады и звенья.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей широко разъяснить порядок премиальной системы оплаты каждому рабочему и работнице подсобных хозяйств, развернуть среди рабочих предмайское социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

В колхозе имени XVII съезда ВКП(б) (Кстовский район, Горьковская область) при избе-читальне работают курсы по подготовке и усовершенствованию кадров бригадиров и звеньевых.



На снимке: агроном колхоза тов. М. А. Слепнев проводит занятия на курсах. Фото В. Томберга.

Экономлю время и металл

Когда я прохожу мимо доски показателей труда и вижу против своей фамилии цифру ниже 120, мне кажется, что я в этот день сделал, не все, что мог. Тогда на следующий день я прихожу на работу минут на 15—20 раньше, готовлю станок и приступаю пораньше к работе. Целый день не отхожу от станка, стараюсь заполнить каждую минуту рабочего дня и выработываю тогда полторы—две нормы в день.

Включаясь в предмайское соревнование, я взял на себя обязательство—выполнить апрельский план не менее чем на 150 проц. Сейчас мой ежедневный показатель—130—170 проц. Чтобы увеличить выработку, я прибираю старые детали, которые не годятся

к одним механизмам, но при обработке могут быть использованы для других. Из детали большого размера я обтачиваю деталь к механизму меньших размеров. Для этого требуется в два раза меньше времени, чем точить из целого куска металла. Тогда у меня получается двойная экономия—времени и металла.

Я думаю, что свое новое обязательство с честью выполняю. Я вызываю на соцсоревнование молодых токарей Шлосера и Кузьмина, которые не выполняют норм, и призываю их подтянуться, чтобы достойно встретить великий пролетарский праздник.

Вадим Дергач,
токарь депо Кемь.

ПЕРЕДОВИКИ СОВХОЗА

Неплохо выполняют свои предмайские обязательства ряд рабочих Кемского совхоза. Тов. Шитиков на вывозке удобрений перевыполняет свое обязательство на 6 проц. А. Ф. Хлеболова раньше выполняла норму выработки на вывозке удобрений на 107 проц. Включившись в предмайское соревнование, она дала слово довести свою выработку до 120 проц. Борясь за выполнение обязательства, тов. Хлеболова повысила производительность труда на 5 проц. и выполняет норму на 112 проц.

На 10 проц. перевыполняет норму на изготовлении торфяных горшков

для капустной рассады престарелая работница тов. Морозова. Она не уходит с работы до тех пор пока не выполнит своего обязательства. На 39 проц. на этой же работе перевыполняют нормы выработки молодые работницы Стафеева и Левина.

На подвозке воды для теплицы и животноводческой фермы т. Мелентьева перевыполняет обязательство на 13 проц. Тов. Павшуков обязался остеклить за день 11 парниковых рам вместо 10 по плану. Свое обязательство он перевыполняет на 16 проц., а 29 марта на остеклении теплицы он выполнил норму на 390,2 проц. Н. Павлова.

РАБОТАЮ ДЛЯ ФРОНТА

В цехе, где начальником тов. Власов, я работаю третий месяц. Освоив процесс работы, стала перевыполнять норму на 20 проц., а в отдельные дни и больше. Я знаю, что продукция, вырабатываемая нашим цехом, идет на фронт. А на фронте за свободу и независимость Советской отчизны сражаются наши отцы и братья. И чем больше дадим мы продукции для фронта,

тем ближе победа над ненавистным врагом.

Я стараюсь работать так, чтобы не быть в долгу перед своим братом-фронтовиком. Включившись в предмайское соревнование, дала слово повысить свою производительность на 10 проц. Свое обязательство выполняю: довела производительность своего труда до 166 проц.

П. Яковлева.

3 повозки в день

Две моих дочери работают в станочном цехе нашего завода, и обе перевыполняют нормы. Не отстают от дочерей и я. Цех, в котором я работаю, — ведущий на нашем заводе. От того, как справится он со своим заданием, зависит выполнение производственного плана всего завода.

Раньше я ежедневно перевыполняла нормы на 20 проц. Теперь дала слово собирать в день по три повозки, это значит дневное задание выполнить на 210 проц. Уже в первые дни соревнования я добилась выполнения нормы на 180 проц. Когда нет отдельных деталей, из-за которых задерживается сборка повозок, как например, торцовые щиты, я сама берусь за их изготовление, только бы во-время выполнить свое задание. Кроме того, обучаю своей специальностью двух работниц.

Е. Кудрявцева.

За высокую производительность

Чтобы достойно встретить пролетарский праздник Первое мая, я вызвал на соревнование электросварщиков второй смены т. т. Габидулина, Максимова и Богданова. Работая по-фронтному, в марте я выполняю по 2,5—3 нормы в день. В предмайском обязательстве я дал слово выполнять по 4 нормы в день и подготовиться к 1 мая на электросварщика ученика Владимира Крюкова. Сейчас мы уже имеем первые успехи соревнования. Наднях комплексная бригада выпустила паровоз из ремонта досрочно на 5 часов. Все электросварочные работы нами были также закончены досрочно. На выполнении задания по ремонту паровозов я вырабатываю более трех норм в день.

С успехом перенимает мой опыт ученик Крюков. Сейчас он уже работает самостоятельно и неплохо справляется со своими обязанностями.

А. Воробьев,
электросварщик депо.

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

Кузнец И. С. Климин принят в партию

Кузнец И. С. Климин в прошлом году сконструировал станок по изготовлению спиральных сверл, за что получил Наркомовскую премию. Работая на изготовлении деталей, тов. Климин выполняет норму на 200 проц.

В предмайском соревновании он обязался изготовить 300 сверл при задании 200. В марте месяце первичная парторганизация 7-ой дистанции пути приняла тов. Климина кандидатом в члены партии.

Колхозные детясли Колхозы «Искра» для детей аслей, Подужемского сельсовета, на-днях начинают свою работу вновь открытые детские ясли. Детские ясли рассчитаны на 20—25 детей.

Юбилейная выставка

30 марта в райбиблиотеке открылась выставка, посвященная 3 летию образования Карело-Финской ССР. Среди экспонатов выставки литература и фотоснимки, отображающие различные этапы жизни республики: работа лесной промышленности республики, транспорта и других отраслей народного хозяйства, портреты лучших представителей карело-финского народа.

Содержательная лекция

На-днях в парткабинете для трудящихся города была прочтана лекция на тему: «Учение Дарвина и расовая теория фашизма». Читала лекцию педагог

Трофеи охотников Калгалакши

Калгалакшские поморы 60-летний М. Д. Костин и 54-летний И. А. Редькин с наступлением весны ежегодно отправляются в море на промысел гренландского тюленя. В этом году за короткое время они уже забили 17 тюленей и сдали на приемный пункт свыше 700 кг. тюленьего жира.

68 человек сдали нормы ПВХО

За 27 дней марта инструктор ПВХО Рабочееостровска А. Попова обучила минимуму ПВХО 68 рабочих лесозавода № 1. 23 человека из них сдали зачеты по программе минимуму ПВХО на «отлично» и 26 человек —на «хорошо».

ВТОРОЙ ПЛЕНУМ КЕМСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

25 марта состоялся второй пленум Кемского РК КП(б). С докладом о росте партийных рядов и воспитании молодых коммунистов на пленуме выступил секретарь райкома партии тов. Королев.

— В суровые дни Отечественной войны, — говорит докладчик, — наша партия еще сильнее укрепила связь с массами. Ярким показателем возросшего единения партии и народа служит непрерывный рост партийных рядов за счет передовых рабочих, колхозников, трудовой интеллигенции.

За период Отечественной войны райпарторганизация приняла в свои ряды 208 передовиков района. Сознательно вступая в ряды партии, машинист-лунинец тов. Озернов в заявлении пишет: „В дни Отечественной войны, когда весь советский народ поднялся на защиту своей родины против озверелого врага, не могу не быть в рядах большевистской партии. Доверие партии оправдало своим честным трудом на транспорте, а если понадобится, в любую минуту готов сменить паровоз на боевое оружие“.

В марте месяце в партию принят лучший машинист-лунинец тов. Першукевич, перевыполняющий среднесуточный пробег паровоза на 70—80 километров. Надвигаясь в кандидаты партии рыбак-стахановец колхоза „Путь Ленина“ тов. Плеханов, перевыполнивший квартальное задание по добыче рыбы на 22 проц.

— За последнее время, — говорит тов. Королев, — первичные организации и райком партии улучшили работу по отбору в партию. Как правило, с каждым вступающим в ряды ВКП(б) подробно беседуют секретари райкома партии.

Оставаясь на недостатках по росту рядов партии, докладчик указал, что отдельные первичные организации при приеме в партию не проверяют деловые и политические качества вступающего, в результате чего в партию попадают случайные люди. Парторганизация пути приняла в кандидаты партии тов. Кобылина, которому бывший заместитель начальника службы пути по политической тов. Зарвняев наготово написал заявление, собрал рекомендации, в то время, как сам тов. Кобылин считал себя неподготовленным для вступления в партию. Бюро райкома отклонило решение первичной парторганизации о приеме в партию

тов. Кобылина. Плохо занимается ростом партийных рядов парторганизация лесозавода № 1, где секретарем партбюро тов. Аммалайн. Имея большую базу роста, за время войны парторганизация завода приняла в члены и кандидаты партии 5 человек, в том числе лишь одного рабочего. На бюро райкома партии тов. Аммалайн признался, что за шесть месяцев работы секретарем парторганизации он беседовал лишь с одним рабочим-стахановцем на политические темы и по росту партии.

Много формализма в работе секретаря парторганизации депо тов. Дубова. Он не только не ведет воспитательной работы с молодыми коммунистами, но и не встречается с ними месяцами и, как следствие этого, в парторганизации тринадцать кандидатов с просроченным стажем. Здесь дело дошло до того, что тов. Дубов членские взносы от коммунистов стал принимать заочно. Кандидат партии Сорокин четыре месяца платил взносы через сестру жены, а потом оказалось, что он четыре месяца назад утерал кандидатскую карточку.

Отдельные секретари не воспитывают молодых коммунистов на партийных поручениях. Взять к примеру парторганизацию райсовета (секретарь тов. Антонов). Здесь из 8 кандидатов имеют партпоручения только три, из них двое не выполняют их. Все 8 кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж.

В прениях по докладу тов. Королева выступили товарищи Дубов, Кудрявцев, Белобородов, Матюнин, Безбородый, Жихарева, Баранова и другие.

Секретарь парторганизации

ст. Кемь тов. Белобородов пленуму рассказал, что после райпартконференции у них улучшилась работа с молодыми коммунистами. Большинство из них имеют партийные поручения, многие изучают историю и устав партии. За последнее время кандидаты т. т. Макаров, Филиппов и другие приходят к секретарю на консультации.

Товарищ Кудрявцев подверг критике работу райкома партии и секретарей сельских организаций за слабый рост сельских парторганизаций. Парторганизация села Шуерецкое, имея базу роста, за время войны приняла в партию одного человека. Нет роста в парторганизациях Поньгомского, Подужемского сельсоветов и в Кемском совхозе.

— До сих пор парторганизации транспорта плохо работают с беспартийным активом, — говорит секретарь узлового парткома тов. Матюнин. Мало проводится открытых собраний с привлечением на них актива. В парторганизации вагоноремонтного пункта (секретарь тов. Ключкин) за 14 месяцев проведено 24 партсобрания, из них 20 закрытых, на которых обсуждался лишь один вопрос: „О внутрипартийной работе“. Как правило, на собраниях выступают штатные докладчики. Молодые коммунисты в подготовке к собраниям не участвуют. В этой парторганизации пять месяцев не было приема в партию.

Пленум в своем решении отметил серьезные недостатки в работе парторганизаций и наметил конкретные пути по улучшению роста партийных рядов и постановки партийно-политической работы с молодыми коммунистами.

Обзор международных событий

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80 тысяч войск — 40 немецких и 40 тысяч итальянских — защищали эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боев союзные войска заняли укрепленную линию Марет и район Эль-Хоммы (в 13

милях от Габеса). По последним сведениям, английские войска заняли также важный пункт Габес, являющийся главным портом и базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства, как на земле, так и в воздухе.

За истекшую неделю английская и американская авиация продолжала бомбардировку ряда объектов Германии и Италии. Была подвергнута бомбардировке база подводных лодок в Сан-Базе (Франция), предприятия Рура и Берлин.

ТАСС.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 24 по 30 марта 1943 г.)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные действия и заняли несколько населенных пунктов. 21 марта наши войска, очистили от немцев населенный пункт Сафонов, что в 4-х км. севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские войска истребили вражеский гарнизон, насчитывающий около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Сев. Донца наши части ликвидировали неоднократно попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытались прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным, уничтожено 10 самоходных немецких орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито

над полем боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская, севернее Новороссийска.

За неделю, с 21 по 27 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов. Только за один день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн, а в Баренцевом море — 3 транспорта общим водоизмещением в 6.000 тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2.000 тонн.

Партизаны наносили удары по коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы снарядили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд „За Родину“. Партизаны вовремя разгадали замысел врага. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провиантом.

Со дня ликвидации шестой немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти два месяца, а гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неотправленном письме убитого обер-ефрейтора Вилли Клеппера к жене говорится: „Судьба армии, уничтоженной под Сталинградом, гнетет нас всех, как какой-то кошмар... У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом“.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кемская контора связи ставит в известность абонентов городской сети и низовой связи, что абонентная плата за телефон должна вноситься за месяц вне-

ред, не позднее 7 числа платежного месяца. В случае неуплаты в этот срок, телефон будет снят и установлен другим абонентам. Контора связи.

Кемский районный финансовый отдел извещает все организации и предприятия, находящиеся на территории Кемского района, что срок регистрации штатов, ставок, фондов зарпла-

ты и смет административно-хозяйственных расходов на 1943 год, производится в Кемском райфо до 1 мая с. г.

Райфинотдел.